

侯营镇

## “信用+移风易俗”治理模式 助推文明乡村建设

**侯营讯** 近年来，侯营镇依托新时代文明实践工作，积极探索实践“信用+移风易俗”治理模式，激发起农民群众的强大内生动力，切实将文明实践阵地用起来、治理力量动起来、各类活动开起来，不断深化移风易俗，有力助推文明乡村建设。

该镇将移风易俗相关要求进行条目式细化，为每条每项要求赋予“信用积分”，在全镇建立统一、公开、透明的“信用项目和信用积分”标准细则。“通过开展这项工作，从遵守践行村规民约、厚养薄葬、抵制天价彩礼、杜绝铺张浪费，到积极响应平整废旧宅院、人居环境整治、爱护公共设施等方面，再到示范引领志愿者帮扶特殊群众、积极参与文明实践活动，共计185项信用指标目录，确保了移风易俗工作内容的全覆盖，促进了全镇优秀‘胡同长’、‘好婆婆’、‘好儿媳’、‘美丽庭院’等优秀案例的增加。”侯营镇农林水综合服务中心负责人说道。

该镇以村居为单位，为每户村民建立、完善、动态更新移风易俗信用积分档案，以每户村民参与移风易俗工作情况为依据进行“信用积分”记录积累，全面推动“信用+移风易俗”工作在辖区深入实践。

“村委会建立了‘信用超市’，每季度按照积分排名对信用农户进行一次本时段内的信用积分兑换奖励，奖品为洗衣液、毛巾、脸盆等日常用品。每年还会按照总积分排名对信用农户进行一次年终信用积分奖励，奖励除了生活用品、大宗物件等物质奖励，还有媒体宣传报道、颁发荣誉证书、送喜报、荣登‘四德’榜、优先获得推优树典资格等精神激励。”该镇阳光新村第一书记朱凯表示。

“信用积分积累”将移风易俗工作内容进行了细化、量化，使文明乡村建设相关要求变得简单明了，可推进、可践行。“信用积分兑换

奖励”则更进一步激发了村民主动参与移风易俗工作的积极性，唤起每个村民的主人翁意识，有效引导群众参与共建、共治、共享。

“经过移风易俗，现在我们村里的风气好起来了。村里建起了乡村大舞台和健身广场，那里有篮球、乒乓球、单杠等各种健身器材。晚上村里的人们都不再打牌了，吃完饭到那跳广场舞、唱歌，进行健身活动。现在谁家里有喜事都很节约了，不再那么浪费了。”该镇苏庄村村民苏玉民说道。

(融媒体 全兴社)

古楼街道

## 让人才“泉眼”充分涌流 为街道高质量发展积蓄人才动能

**古楼讯** 连日来，古楼街道以“用活招才引智政策、双向链接企业人才、用心用情服务人才”三大举措厚培人才沃土，让人才“泉眼”充分涌流，为街道高质量发展积蓄人才动能。

精准发力，提升政策宣讲灵活性。积极组织机关、社区、辖区非公企业深入学习我区最新的人才政策，组建人才政策宣讲队伍，开展“人才政策进家庭、进企业”活动，延伸政策宣传触角。临近毕业季，街道抓住高校毕业生返聊报备、党团关系转接等机会，与返乡高校毕业生建立联系，发放《鸿雁回

巢迎才春归——古楼街道致海内外各类人才的公开信》及《“才兴东昌府”行动建设新时代人才聚集高地的若干措施》等政策文件，详细介绍激励政策。结合“人才兴鲁”行动、“水城优才”工程、“才兴东昌府”行动等人才工作，赴辖区内多家企业开展专项人才宣讲活动，介绍人才认定、申报程序、可享受的优惠政策等，切实强化企业对各类人才政策的理解。

靶向对接，提升企联聚合力。通过亲商助企、上门走访、开展座谈等方式，深

入了解人才需求、企业需要，为企业、人才牵线，实现“双向奔赴”。实施“人才飞地”项目建设，依托聊城菜柯智能机器人有限公司等高科技企业，通过高科技企业在一线城市建立子公司、联合高校或科研院所建立冠名研究院等机构、借助行业协会或产业联盟与行业领军企业、产业链相关企业共建等方式，引入一线城市的高层次人才为“聊”所用。

优化服务，提升人才生态满意度。坚持以人才需求为导向，为辖区各类人才提供全

方位的近距离服务。街道党工委牵头团委、工会、妇联、各社区党委等，依托20个社区党群服务中心和青年之家，建立人才服务驿站，为各级各类人才提供政策解读、就业咨询、科创指导等“一站式”服务。组建人才帮办服务队伍，为人才提供档案转接、党（团）员关系转接等常见事项办理指导以及代办服务，解决其后顾之忧。目前，向阳社区正在建设一所集服务事项办理、企业对接、商务洽谈、学术交流、休闲娱乐等功能为一体的高质量人才驿站。

(融媒体 全兴社)

## 侯营镇第四届油葵节开幕

**侯营讯** 6月19日，聊城市第二届新时代文明实践文化志愿服务进景区系列文化活动启动仪式暨侯营镇第四届油葵节开幕式在侯营镇岳庄村举办。

此次油葵节，设立了网红打卡地，为游客提供汉服拍照。游客们深入花丛，身着汉服，撑一把油纸伞，漫步其间，与向日葵来一场零距离接触。在油葵节现场，还有剪纸非遗技艺亮相，尽显传统文化的魅力，丰富多彩的文艺表演也让游客大饱眼福。

“种植油葵不仅实现了农民增收，还美化了乡村环境，真正实现富了村民的腰包、美了游客的心。”该镇阳光新村党委书记说道。

和家人前来打卡油葵节的白阳说，“我是岳庄村隔壁郭白村的，今天趁着周末来欣赏油葵，第一次来现场体验油葵节，体验了一把汉服，花海拍照真的很好看。”

镇党委主要负责人表示，下一步，侯营镇将坚持以党建为引领，以支部领办合作社为载体，继续发展壮大兼具生态效益和经济效益的特色作物及特色加工产业，助力乡村振兴，使特色种植及加工逐渐成为群众增收致富的新途径，打造侯营“花海小镇”新名片。

(融媒体 全兴社 通讯员 潘凤艳)



## 新区街道第二届“爱邻里”社区全民运动会举行

**东昌府讯** 为深入实施全民健身国家战略，营造社区浓厚的体育健身氛围，丰富社区居民健康生活，6月16日，新区街道中巨社区党委、阳光社工组织辖区6个小区100余名居民在一品家苑中心广场举办第二届“爱邻里”社区全民运动会。

本次运动会设置了广场舞、拔河、托盘跑、跳绳、踢毽子五项运动，运动项目老少皆宜、简单易行。活动中，广场上掌声、笑声、喝彩声此起彼伏，连绵不断。活动最后，评委针对每个项目评选出前3名，并为获奖选手颁奖。

“我们这个队伍平均年龄75岁，知道社区要举办运动会，我每天带领着他们在小区广场练习。他们从来不缺席，为的就是在运动场上能够一展风姿。”参加本次运动会广场舞项目的柴阿姨说。

通过本次“爱邻里”社区全民运动会的举办，让居民能够深刻认识到运动的精神和运动的本质，让居民感受到运动带来的快乐。社区党委负责人表示，“我们举办运动会就是为了给居民搭建舞台，让居民都能参与进来，提高居民参与运动健身的热情，让居民有一个健康的身体，筑牢居民的健康根基。”

(融媒体 全兴社)

## 乐园小学开展数学期末复习教研活动

**东昌府讯** 近日，为提高复习的效率，探索期末复习的策略和方法，乐园小学全体数学老师开展了期末复习教研活动。活动围绕“如何调动学生期末复习阶段的积极性和主动性，提高复习效果”进行探讨，以寻求最佳复习方案。

此次期末复习研讨开展得有声有色，教研目标明确，重点突出，效果明显，不仅加强了教师之间的学习和交流，还为期末各项工作的顺利进行，奠定了良好的基础。相信通过此次数学复习教研活动，每位老师都有自己的收获与思考。

(融媒体 郭龙君 通讯员 付衍东)



东昌府讯 为持续深化“放管服”改革，充分提升优化营商环境的社会知晓度和影响力，6月17日，梁水镇新时代文明实践所志愿者结合镇便民服务中心、镇司法所工作人员在服务大厅门前广场开展了以“群众的事就是天大的

事，企业的事就是自己的事”为主题的深化“五为”优化营商环境宣传周活动。

活动现场，镇新时代文明实践志愿者、便民服务大厅与镇司法所工作人员同法律顾问通过现场设置咨询台，向前来群众、企业职工耐心讲解惠企政策、便民措施，引导他们了解优化营商环境的法律法规，认真倾听群众呼声和诉求，广泛收集大家对优化营商环境的意见和建议，现场解答群众提出的个体工商户开办、个人独资企业开办、食品

经营许可证申报、城镇职工养老保险等各类问题，进一步加大了工作透明度，充分发挥“五为”文明实践志愿服务精神，回应社会关切，营造了亲商、重商、爱商、护商的良好舆论氛围。

同时，机关工作人员和群众积极签订承诺书，大家纷纷表示，从现在做起，从自我做起，以实际行动当好先锋，做好表率，为建设富强、创新、开放、美丽、幸福、奋进的“新聊城”作出积极贡献。

(融媒体 裴崇旭)

## 教育快讯

乐园小学开展数学期末复习教研活动

&lt;p